-

339,

‘360, Dat je proces sludajnog pomeran ja po ta&kama {0;1,....r} .

361,

362,

363,

364,

. Q5 -
i pokazati da je .‘-t'o < +00o sa verovatnoéom 1} ako i samo ako :

Je p=g-= %‘-
Neka je Sn kao u zadacima 357 i 358, i

TT" = su_p{Sn l n.-}-ﬂ} -

najveéa vrednost sluéajnog pomeranja.Sﬁ o Dokazati da je, za

P 2aq, P{?',+ =+o0} = 1, Nadi raspodelu za'Ti" ako je PLQq o

P _ - &

99 Je Py 41 = Py 5o = 4 _

za i=l,r-l', i Po.o = Pr.p = 1 (stanja 0 ir su apiorbujuéa).
,0 . , .

Naci olekivani broj koraka do apsorbci je pod uslovom da Je po-

Ee'tno _stanje k, ke{ﬂnl’ -u..r}: » |

ReSiti zadatak 360 za sluaj kada je

(p#a, p+q-= l). i Po,0 = Pr.r = 1o

Pi, 141 = Py Py 4.7 = q

(Puasonov Proces) Fizidki sistem moke da se nalazi v nekom od

stanja . 0,1,2,... i moguéi sy prelazi samo oblika i—3 i+1,

Verovatnoda prelaza i—i+l, u vremenskom intervalu [t,t+ At)

male duZine, je AAt + ol at) (At>0, ) >0). Neka je Xx(t)

stanje.sistéma U momentu t(t:>0), i X(0) = 0,

a) Odrediti sistem diferencijalnih jednadina, koje opisuju pro=-
'_ces.

;b) Naéi raspodelu za X(t), t=0,

(Proces &istog umiranja)., U oblasti 6 u trenutku t=0 ima m

" 8estica, Nezavisno jedna od druge, destice mogQu nestajati iz

oblasti G, pri &emu svaka is€ezava sa verovatnoéom ,AAt-rp._(At)

“u vremenskom intervaly duiine-qﬁt([ﬂ>0,.dt dovol jno malo), No-

ve Cestice se ne mogu'pojauiti. |

a) Odrediti sistem diferencijalnih jednaéina, koje opisuju
proces, o |

b) Neka je x(t) bro j Cestica u oblasti G y momentu t >0, Nadi
p(t) = P{x(t) = n}, O<Sngm ., |

c) Nadi EX(t), DX(t). Pokazati da X(¢) 221,30, t e .

(Proces Pol ja~e)(Polya), U oblasti G Pojavlijuju se Eestice, 1 u
dal jem ostaju U toj oblasti, U momenty t=0 u G bilo je 0 Sesti-
ca. Uslovna verovatnoéa da se njihov broj poveéa za 1 u inter~-
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valu [ t, ¢ +At) ako ih je u t bilo n, jednaka je

%—f——-—:EAt + ol At) (a>0, At dovol jno malo), Verovatnoéa da se

a) Odrediti diferencijalne jednaline, ko je opisuju proces,

b) Ako je X(t) broj Sestica u g y momentu t, nadi pn(t) =
= P{x(t) = n} (n20), | o

c) Naédi EX(t), DX(t),

valu duZine At svaka Eestica, nezavisno od ostalih, radja no=
vu Cesticy sa verovatnoéom At + of At). é_estica ne mogu ij&e~
2avati iz oblasti g, Naéi verovatnoéy da ée u momenty ¢ U obla=

raspodelom,

| Naéi uerouatnoéulaa'ée“ERM raditi U momentu t (t:>0) akq je
. Tadila u momenty .

368,

Proces X(t) menja vrednost uP$lu§ajniﬁ"MOman£1ma.vremana'
(t20) pri gemu broj promena u [t,s) ima raspodely _P(?\(s-t)).
Vrednosti X(t) izmedju dva skoka su nezavisne sluéajne'ﬁaliéine
sa oCekivanom vrednoséu 0 i disperzijom D, Nadji EX(t), Dx(t) 1
Ky(t,s). -

SluCajni proces {X(t), teR} je, po definici ji, héprekidan u.
srednjem kvadratnom uy taCki t0 ako

X(t) 2o Ko, X(t3)y t—t_ o
a) Pokazati: X(t) je s.k. neprekidan u't=_to ‘ako i samo ako
je Kx(t,s) neprekidna y (tb, tg) (Ex(t) = o), -
b) Neka je {Fl (t), t;U} Puasonov proces sa parametrom A
(>0). Pokazati da je 11(t) s.k, neprekidan za t>g,
Pokazati da je Xx(t) = (;l)n(t) S.K. neprekidan za t>ao,
Autobusi dolaze na stanicu y skladuy sa Puasonovim procesom sa

e

~ paremetrom A , Covek dolazj Na stanicu u momentu ¢, Koliko je
njegove srednje vreme dekanja do dolaska pfvdg'narednog auto~-

i e 4 i el o e P s . m . - I
R A -



370,

371,

372,

| M>0, i

373,

374,

375,

376,

377,

S¥
{X(t), taO} Je Puasonaov proces sa parametrom A . Ucen jujemo

X(t%) sa A(t) = a X(t) + b (a, bER) za t 21, Naéi najbol ju
.srednje kvadratnu ocenu [f(t)._

Neka je {n(t), t?...tJ} Puasonov proce:s sa parametrom A , i ne-
ka je t<s<u, Nadi raspodelu za rll(s_)/(n‘(t), rl(u)) i
E(N(s)/N(t), N(u)).

(Pomeranje po re8etki kojim "upravl ja®" Puasonov proces), Neka

su 8'-1-, neEN, nezavisne sludajne velidine sa raspodelama

P{ En = +1} = P{En = "1} _= '% y NEN,

Neka je, dal je, {n(.t)', t?wﬂ} _Puasono_u pI‘OCES. €a parametrom

0
Y(t) = r%:t)en ( = 2L g),
n=1 1
a),Dpisati'trajekturije procesa~Y(t).'
b) Naéi karakteristidnu funkciju za Y(t).
c) Pokazati da
Z.R

—Y-\/L%l .;.'-y ‘Y :'N(D:/Vt), t—>o0,

Neka je X(t) Puasonov proces sa parametrom A , i
Y(t) = X(t+x(t)). Nadi EY(t).

Neka je Y(t) = X(t+X(t)), kao u prethodnom zadatku, Nadi

P{Y(t) =0} .

Neka je X{(t) Puasonov proces sa parametrom N\ s 1
f(t) = X(t) o« T{xX(t+&) - x(t) # 0} (€ >0 fiksirano). Na&i
raspodelu za Y(t) i EY(t),

Pretpostavimo da su x(t) i Y(t) dva nezavisna Puasonova procesa,
sa "paxrametrima A i M respektivno (A,M > 0), Neka je .

Z(t) = x(y(t)).
Naéi Ez(t),

Aparat, koji se sastoji od dve zavisne komponente, trpi tri
vrste udara do kojih dolazi u skladu sa tri nezavisna Puasonova
procésa'x(t), Y(t) i zZ(t), Parametri procesa su 7\,’f4 iV
respektivno, Udar i~te vrste razara i-ty komponentu (i € {1.2}),



S8
dok udar tree vrste razara obe komponente,

a) Neka je Xs (i€ {1,2} ) "duZina Zivota" i-te komponente,
Naci raspodelu vektora (Xl, Xz). | |

‘ b) Naéi marginalne raspodele za Xi i Exi (16{1,2} ) o

. 2 _ _

c) Naéi P {x; = x,}.

| d) Neka je U "duZina Zivota" aparata, Naéi raspodelu za U |
EU,

378, Aﬁarat Je podvrgnut uticaju Jednog od k moguéih de jstava

Evs eoe E,» do kojih dolazi sa odgovaraju¢im verovatnodama

b b D, b o WL ] ) - .
L S . .

K | ‘ _
Cis eee 5 C ( ‘§} Cy = 1). Pri svakom dejstvu do udara dola-

=
L

Zi u skladu sa Puasonovim procesom sa parametrom A .y J=l,k .
Uslovna verovatnoéa da ée aparat otkazati kod udara pri dejstvu

Ej jednaka je pj (ijE(U,l), j=T:E ) e

Neka je T "duZina Zivota" aparata, Odrediti raspodelu za T i
E(T).,

379, Neka je X data slucajna promenljiva sa karakteristidnom funk-
cijom P(t). DefiniSimo sluCajni proces Y(t) sa
Y(t) = sin( At + X), teR,

Pokazati: ako je <P(1) = P(2) = 0, tada je Y(t) stacionaran.
u Sirem smislu, Va¥i 1i i obrnuto ?

P ._| ) *‘h- . a “.

TELST TN e et menin e e e e s e — v, e - - .



